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     В этом году я работала по теме самообразования: «Формирование у детей дошкольного возраста навыков безопасного поведения через ознакомление правил дорожного движения».  Я выбрала эту тему потому, что считаю ее актуальной и жизненно необходимой для детей, воспитываемых в современном мире. Важно, как можно раньше научить детей правилам поведения на улицах и дороге. Знакомить с азбукой дорожного движения надо еще до школы, тогда ребенок начинает осознавать окружающий мир, способен запомнить то, что говорят и показывают взрослые. Именно в этом возрасте дети должны получить первые сведения о правилах дорожного движения.
  Цель:  Систематизировать знания детей по правилам дорожного движения, привить навыки   правильного   поведения   на   улицах   города,   во   дворе   и   городском транспорте, соблюдать и осознанно выполнять правила дорожного движения.
Задачи:
-   Обучение   детей   дошкольного   возраста   правилам   поведения   на   улицах,
ознакомление с различными видами транспорта, знаками, правилами дорожного движения.
- Формирование у детей навыков и умений наблюдения за дорожной обстановкой и предвидения опасных ситуаций, умение обходить их.
- Воспитание дисциплинированности и сознательного выполнения правил дорожного движения, культуры поведения, выдержки в дорожно-транспортном процессе.
    Для реализации поставленных задач в своей работе я использовала в работе с детьми следующие технологии:

1. Технология «ТРИЗ» (теория решения изобретательских задач.)
Данная технология позволяет использовать нетрадиционные формы работы, которые ставят ребенка в позицию думающего человека. Целью использования данной технологии в детском саду является развитие таких качеств как мышление, гибкость, подвижность, системность, стремления к новизне, речи и творческому воображению.
В данной технологии использую метод «мозгового штурма», он состоит в том, что дети сами по ходу обсуждения корректируют высказанные идеи и анализируют их.
Примерные вопросы для обсуждения:
1. Что произойдет, если исчезнет на перекрёстке светофор?
2. Что произойдёт, если на земле не будет транспортных средств?
3. Что будет, если у велосипеда убрать руль?
4. Что произойдет, если убрать шлагбаум?
2. Игровые технологии.
С целью воспитания культуры поведения у детей дошкольного возраста применяю игровые технологии, т. к. они являются основным видом активности дошкольника, в процессе которой он упражняет силы, расширяет ориентировку, усваивает социальный опыт. При обучении детей правилам дорожной безопасности использую самые разнообразные игры:
• с элементами физических упражнений и спорта – (направленные на физическое развитие и укрепление здоровья ребенка);
• ролевые игры – (форма моделирования ребёнком, прежде всего социальных отношений и свободная импровизация, не подчинённая жёстким правилам, неизменяемым условиям. Все эти действия в игре отрабатываются до автоматизма - приобретения навыка);
• театрализованные и игры-драматизации – (объясняют, как правильно нужно вести себя на улицах и дорогах, показывают опасные повороты транспорта на перекрестках и т. д.);
• дидактические - (требуют умения расшифровывать, распутывать, разгадывать. Поэтому особое место отводиться играм: «Собери дорожный знак», «Дорожный узелок» знакомство с новым знаком и т. д);

• с использованием макетов – (дети играют с удовольствием, рассказывают о дорожных знаках в определённой последовательности: как называется дорожный знак, как узнать (геометрическая форма, цвет, символ, его назначение. Такие игры способствуют развитию речи, моторики, эмоциональному восприятию);

• компьютерные – (развивают быстроту мысли, способствуют закреплению пройденного материала: «Раскраска дорожных знаков», «Викторина» и т. д.

• интеллектуально-познавательные – (преподношу детям в интересной, игровой форме, с участием различных героев, дети не только обучаются, но и получают удовольствие);
3. Информационно – коммуникативные технологии
При организации работы по профилактике детского дорожно – транспортного травматизма огромное внимание уделяю использованию информационно – коммуникативных технологий. Это позволяет организовать детскую деятельность более интересной и динамичной, что помогает «погрузить» ребенка в предмет изучения, создать иллюзию соприсутствия. Цикл презентаций охватывает большой объем программного материала по изучению ПДД:
- виды транспортных средств, их классификация;
- группы дорожных знаков;
- участники дорожного движения;
- виды транспорта.
4. Мультипликация
Данная технология – это вид современного искусства, который обладает высоким потенциалом нравственно – эмоционального воздействия на дошкольников, оказывает развивающее воздействие на разные стороны развития ребенка, воспринимая художественный текст, ребенок не только подражает герою, но и сопереживает ему, проходит вместе с ним через разные опасности и испытания. Через сравнения себя с героями мультфильма ребенок имеет возможность позитивно воспринимать себя, справляться со своими страхами, уважительно относиться к другим.
5. Мнемотехника
В настоящее время использование мнемотехники для дошкольников становится все более актуальным, так как она помогает развивать мышление, зрительную и слуховую память, внимание, воображение и речь. Эта технология увеличивает объем памяти детей путем образования дополнительных ассоциаций.
Начинаю использовать эту технологию с 4-5 лет, когда накоплен основной словарный запас. В результате её использования, дети преодолевают робость и застенчивость, у них увеличивается круг знаний о дорожных знаках, о светофоре, о правилах поведения на улице и в транспорте.
6. Технология проблемного обучения
Помогает понять, насколько опасна данная ситуация и какие безопасные действия необходимо для этого предпринять. Основа проблемного обучения – вопросы и задания, которые предлагаю детям. Ставлю перед детьми задачу на развитие логического мышления.
При создании и решении проблемных ситуаций применяю следующие методические приемы:
– подвожу детей к противоречию и предлагаю им самим найти способ его разрешения;
– излагаю различные точки зрения на один и тот же вопрос;
– побуждаю детей делать сравнения, обобщения, выводы из ситуации, сопоставлять факты;
– ставлю конкретные вопросы.
7. Здоровьесберегающие технологии
При обучении детей с правилами дорожного движения в своей работе использую здоровьесберегающие технологии, а именно физкультурно-оздоровительные (направленные на физическое развитие и укрепление здоровья ребенка — технологии развития физических качеств) .
Например, можно отрабатывать путем многократных упражнений действия с поворотами головы при переходе проезжей части.
Для закрепления пройденного материала, например, «Дорожные знаки», команды детей участвуют в эстафетах с преодолением препятствий (бег, прыжки в обруч, перепрыгивание, перешагивание предметов, метание мячей, выполняют различные задания: кто быстрее соберёт дорожный знак.
8. Исследовательская деятельность
Исследовательская деятельность - это особый вид интеллектуально-творческой деятельности, который дает возможность ребенку самому найти ответы на вопросы «как?» и «почему?». Это огромная возможность для детей думать, пробовать, экспериментировать, а самое главное - самовыражаться.
Для этого необходимо озвучить задачу с недостаточными или избыточными данными, неопределенность вопроса, противоречивые данные, специально допущенными ошибками, ограниченным временем выполнения. Так же использую такие формы организации исследовательской деятельности, как:
- эвристические беседы; 
- наблюдения;
- «погружение» в звуки транспорта, города;

- использование художественного слова;
- дидактические и развивающие игры;
- игровые ситуации.
Чтобы работа была более эффективной, осуществляется целенаправленное взаимодействие с родителями и стараюсь сделать их своими помощниками в ликвидации дорожной безграмотности у детей.
Родители являются главными участниками образовательного процесса в обучении детей дошкольного возраста в обучении дошкольников Правилам дорожного движения. Чтобы работа была более эффективной, в работе с родителями использую
1. Информационно - аналитические формы:
Опросы, анкетирование.
2. Познавательные формы:
Родительские собрания, круглые столы, консультации, беседы, педагогическая библиотека.
3. Досуговые формы:
Конкурсы, викторины, развлечения, досуги по ПДД с участием детей и родителей
4. Наглядно - информационные:
Оформление буклетов, выпуск газет, фотовыставки, демонстрация видео фрагментов организации занятий.
Результативность работы.
     Результаты диагностики детей методом наблюдения в процессе игры и опроса позволяют сделать вывод об итогах работы:
-   Дошкольники с желанием участвуют в игровых ситуациях по ориентированию в окружающем пространстве с применением правил дорожного движения.
-  Дети проявляют сознательное отношение к соблюдению правил безопасного движения.
-   Дошкольники могут ориентироваться в разных дорожных ситуациях.
Работа велась по трем направлениям:
-обогащение предметно-развивающей среды (уголок безопасности в группе, макет «Перекресток», д/игры, информационный уголок для родителей.
- работа с детьми (занятия, беседы, игры и другое).
- работа с родителями (анкетирование, консультации).











	сентябрь
	Экскурсия в лес «Прогулка пешехода» (Отчет –папа- передвижка)


	октябрь
	1.Экскурсия в лес и на море (Отчет-папка-передвижка)

2. Спортивное развлечение с родителями "В стране дорожных знаков".

3. Прошла курсы повышения квалификации по теме «Формирование у детей навыков безопасного участия в дорожном движении» 15.10

4. Организовала акцию по улицам с.Боровое «Внимание, водитель!» и акцию в школе «Будь внимателен на дороге»!» (Отчет –папка)

5. Участие в конкурсе профессионального мастерства «Мое лучшее образовательное мероприятие» по теме: «Художественно-эстетическое развитие».
Победитель в этой номинации.

	ноябрь
	1. Краткосрочный проект «Безопасная дорога» (изготовление Лэпбука и проведении викторины «Путешествие в страну ПДД)

2.  Целевая экскурсия
«Наблюдение за движением машин и работой водителя»

3. Показ флешмоба на общем родительском собрании 28.11 (Отчет-папка-передвижка)

4.Изготовление Лэп Бука по ПДД


	декабрь
	1.Опубликовала на сайте «Бэби-арт» познавательно-исследовательский проект «Все, что вокруг нас»


	январь
	1.Показ флешмоба детям детского сада и проведение викторины загадок 20.01(Отчет-папка-передвижка)

2. Проектная деятельность «Умные знаки». (Отчет-папка-передвижка)

3. Викторина по ПДД для детей "Всезнайки дорожного движения"

4.Посетила семинар «Методические аспекты формирования транспортной культуры дошкольников»


	февраль
	1.Развлечение - «Страна дорожных знаков»

2.Дети группы приняли участие в областном конкурсе «Звездочка в ладошке»
3.Публикация на портале «МААМ» методической разработки проектной деятельности «Умные знаки по ПДД» 19.02

4.Прослушала районное методическое объединение воспитателей НСО по  теме «Педагогические технологии, как эффективное средство целей дошкольного образования»

5.Участие в региональном профессиональном конкурсе методических материалов «Мой край родной» в номинации «История родного края» стала победителем.


	март
	1.Дети группы приняли участие в областном конкурсе «9 Мая-ДЕНЬ ПОБЕДЫ» рисунки

2.Публикация в Международном сетевом издании «Солнечный свет» статьи Квест-игра по ПДД»
24.03

3.Участие во Всероссийском проекте на портале «Воспитатель.ру» в олимпиаде «Трудовое воспитание дошкольников»
09.03 второе место

4.Участвовала в областном конкурсе по ПДД «Семья за детство без опасности»

5. Прошла курсы вебинар 30 часов.   09.03


	апрель
	1.Участие в вебинаре, на педагогическом портале «Солнечный свет» по теме: «Система работы по коррекции произношения шипящих звуков у детей с тяжелыми нарушениями речи» 05.04

2.Участие в онлайн-коференции , на педагогическом портале «Солнечный свет» в секции: «Опыт применения перспективных технологий и методов в практике современного образования. Тема доклада: «Использование инновационных подходов в работе с детьми по изучению ПДД в условиях реализации ФГОС» 08.04

3.Участник вебинара «Профессиональное выгорание педагога»

	май
	1.Участвовала в онлайн тест-опросе по ПДД





Выводы:
Ни один изучаемый предмет в дошкольном учреждении не влияет так на безопасность ребёнка, как изучение правил дорожного движения. Только они могут дать ему знания в безопасном поведении на дороге, способные превратиться в прочные навыки. Использованные в ходе работы и обучения, максимально разнообразные приемы и средства, позволили сформировать у детей умение предвидеть опасные ситуации и правильно их оценивать, создали модель поведения на дороге; привлекли родителей к осуществлению взаимодействия с дошкольным образовательным учреждением. Благодаря организации предметно – пространственной развивающей образовательной среды, подбору эффективных методов и приемов не только с детьми, но и с родителями, удалось достичь высоких результатов освоения детьми правил безопасного поведения на дорогах. 
 Результаты анкетирования показали, что родители обучают детей, правилам дорожного движения в семье и в сотрудничестве с ДОУ. Все родители считают, что детей необходимо знакомить с ПДД через практические навыки, беседы с ребенком, чтение художественной литературы.. Беседуют с детьми по данной теме часто. Есть в каждой семье книги, пазлы, настольные игры, машинки.
Самыми продуктивными формами работы в ДОУ, родители хотят видеть –  совместные мероприятия, праздники, индивидуальные беседы.
Таким образом: из результатов анкетирования видно, что родители являются главным звеном в вопросе обучения детей.
Поэтому необходимо в ДОУ больше проводить совместных мероприятий по ПДД, оформлять для родителей в уголках рекомендации, методические приемы обучения детей ПДД.
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